

és tekintetbe véve azokat a nehézségeket, amelyek a családokat a sütemények készítésében a beszerzésnél meggátolják a cukrászsütemények elsőrendű közszükségleti cikkek.

Hogy többet ne mondjak, a két legfőbb cikket, lisztet és cukrot nem tud beszerezni a magánháztartás, mert ami kicsit kap, kenyérré és a reggeli kávéjához alig, szóval a cukrászsütemény, még ha luxuscikk is, nem szabad, hogy a gazdagok privilégiuma legyen. Süteményt otthon nem lehet előállítani, tehát módját kell ejteni annak, hogy cukrászsüteményekhez a szegényebb nép is hozzáférhessen. A cukrászok a lisztet és a cukrot maximális árnak kapják, azonban mégis 80 fillér sőt egy korona egy darab sütemény ára. Ezek a sütemények valamikor 10 és 20 fillérbe kerültek, a legnagyobb jókarral sem lehet azt mondani, hogy ma a cukrásznak nyolcszor annyi a kiadása legalább a két legfontosabb cikknél, a lisztnél és cukornál nem, ezek alig háromszorosukra emelkedtek. Mi indokolja tehát a sütemények túlnagyságú drágaságát, nem is szólva arról, hogy egy-egy sütemény ma felakorra nincsen mint békeidőben?

Ez csak egy eset az árvizsgáló bizottság hatásköréből, amely bántó kihívásával keresi az orvoslást. Van azonban még igen sok nyesegetni való. A közönség nem mer panaszkodni, mert az árdrágítók durvaságával szemben nem érzi eléggé megvédve magát, és ezért inkább nem is panaszkodik.

Az árvizsgáló bizottságnak nem kellene páholyból nézni az ügyet, talán Debreczen mégsem egészen az árdrágítók Eldorádója és ép ezért meg kellene nyesegetni a kereskedelem vad hajtásait. Ennki maga a tisztességes kereskedelem örülné a legjobban. Vagy csak azért alakult meg az árvizsgáló-bizottság, hogy egy bizottsággal több legyen? Nem hisszük!

A háboru napjai.

Augusztus 8. Az olasz fronton nincs nagyobb harci esemény.

Albániában szárazföldi és tengerészeti repülőgépekből álló bombavetőrajunk megtámadta a vonaltól keletre levő olasz repülőteret. Nagy tűz és füst fejlődése tanuskodott a vállalkozás sikeréről.

A nyugati harctéren a Lys mindkét oldalán angol részleges előretöréseket visszavertünk. Az ellenség a Sommetól északra a Bray-i és a Bay-Corbis országut mindkét oldalán levő új állásaink ellen heves ellentámadásokat intézett, amelyeket visszautasítottunk. Az éjszaka folyamán időnkint feleledő tüzérségi tevékeny-

ség és feldeítő harcok. Montdidier-től nyugatra a franciák egy részleges támadása meghiúsult. Soissons és Reims között a tüzérségi harc csak átmenetileg éledt fel. Kisebbségi harcok az Aisne mentén és Reims-től északra. A Vogézekben eredményteljes előretörés a Schrabssma mentén levő ellenséges vonalakba. Borrigk báró hadnagy a 20-ik legi győzelmét aratta.

Augusztus 9. Az olasz fronton az általános tüzérségi harc a Hétközség vidékén különös erejűvé vált.

Albániában a harci tevékenység ellanyhult. A nyugati harctéren az Ysal és az Avro között elénk éjjeli tüzérségi tevékenység. Yperntől délnyugatra és a Lystól délre igen erős tüzelés után ellenséges részleges támadások, amelyeket visszautasítottunk, az ellenség az Ancre és az Avre mentén tegnap nagy erővel támadott. A sűrű köd leple alatt páncélkocsijaival behatolt gyalogsági és tüzérségi vonalainkba. A Sommetól északra az ellenséget ellentámadással visszavetettük állásainkból. Ellentámadásunk a Somme és az Ancre között az ellenség rohamát közvetlenül a Moncourt-Harbornières-Saiy-Fresnoy-Coutoir-i vonaltól keletre megállította. Veszteséget szenvedtünk foglyokban és ágyukban. Ejtett foglyok között angolokat, ausztraliakat és kanadai segélycsapatokat, valamint franciákat állapítottunk meg. A harctér fölött 30 ellenséges repülőgépet lőttünk le. Löwnhardt hadnagy 49., 50 és 51., Udet hadnagy 45., 46. és 47. Richthoffen báró hadnagy 33., 34 és 35, Krol hadnagy 31. és 32., Billik hadnagy 29., Konecke hadnagy 23., 24 és 25, Auflarch hadnagy 29-ik legi győzelmét aratta. A Vesle egyes szakaszán feledt a tüzérségi tevékenység. A Braysno két oldalán, a Champagneban, Souiantól északnyugatra eredményes részleges harcok folytak.

A községek gabonaellátása

A közelelmezési miniszter rendelete.

Megjelent a hivatalos lapban a közlelmezési miniszter 120788. számú rendelete, mely az ellátatlanoknak szeptember 30-ika után a Haditermény Részvénycársaság útján való terményvásárlásáról szól. A rendelet, mely a mai napon életbe lépett, többek közt úgy rendelkezik, hogy a nem termelők és azok a termelők, akiknek házi és gazdasági szükségletét saját termésük teljesen nem fedezte, jogosítva vannak az ez év október elsejétől jövő év augusztus 15-ikéig terjedő házi szükségletüket a község területén termelt és még ott tároló készletekből továbbra is gabonában beszerezni.

Ez a beszerzés kizárólag csak a községi előjáróság útján történhetik. A községi előjáróság (polgármester) azonban csak az illető község (város) területén termelt és még a termelőnél, vagy a Haditermény bizománysánál tároló készletek erejéig vásárolhat. A községi előjáróság jegyzék alapján vásárolja a terménykészleteket és átvételkor készpénzben fizeti. Megfelelő tároltatásról a községi előjáróság saját költségén köteles gondoskodni a megvásárolt gabona beszerzésével, tárolásával, kezelésével és szétosztásával járó költségek fedezésére métemársánként legfeljebb négy koronát számíthat fel. A község a megvásárolt készletekkel nem rendelkezhetik szabadon és egyelőre legfeljebb csak két havi szükségletig terjedő gabonamennyiséget szolgáltatathat ki. Később történi közelebbi utasítás a végleges szétosztásról nézve.

A beszerezhető mennyiség rendszeres testi munkát végző férfi és női munkás ré-

szére fejenként és havonként 15 kilogram, tízenöt éven aluli munkásoknál és családtagoknál 12 kilogramm gabona.

Adakozzunk a rokkant katonáknak!

HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban d. e. 9 órakor predikál Nemes István s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Konrád Zoltán s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Szele György I. lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Márton Sándor s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor predikál Erdélyi Sándor s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Árpád-téri templomban d. e. 9 órakor predikál Kovács János választmányi, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Uray Sándor lelkész. Ispolyi templomban d. e. 9 órakor predikál Konrád Zoltán s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Nemes István s.-lelkész. Homokkeri imaházban d. e. 9 órakor predikál Molnár Ferenc s.-lelkész.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-utca) vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Zeman Zoltán s.-lelkész végzi. Délután 5 órakor ima.

— **Bizottság alakult a királyi pár fogadtatására.** A polgármester bejelentette a tanácsnak, hogy a közgyűlés megbízása folytán megkeleti alakítani a királyi pár fogadtatásának intézésére tervezett bizottságot. A tanács, amelynek részéről Márk Endre polgármester, Csóka Sámuel főjegyző, Szabó Kálmán, Vargha Elemér dr. tb. főjegyző, Vásáry István dr., Csűrös Ferenc dr., Tóth Emil dr. tanácsnok, Kőlcsey Sándor dr. tb. főgyógyász, Aczél Géza főmérnök, Rostás István főkapitány, Kondor Kálmán főszámvevő lesznek tagjai, megválasztotta Bakonyi Samu dr., Sebess Dénes dr., Jánosi Zoltán, Juhász Nagy Sándor dr. országgyűlési képviselőket, Baltazár Dezső dr., Degenfeld József gróft, Kiss Géza dr. egyetemi rektort, Kernhoffer Józsefet, Schwartz Vilmost, Poroszlav Lászlót, Bodó Richárd dr. kir. tanácsos, üzletvezetőt, Szent-Királyi Tivadar kereskedelmi és ipar-

APOLLO

Ma

Előadások kezdete 3, 5, 7 és 9 órakor
Bernd Áldor főszereplésével

A boldogság útja

utja

dráma 4 felvonásban

Kitűnő kísérő műsor!

URANIA

Ma

Két élet árán

dráma 5 felvonásban.

a Bolond

vigjáték.

Előadások kezdete 3, 5, 7 és 9 órakor.

kamarai elnököi, Tóth Aurélt, Jóna Jánost, Steinfeld Istvánt és Medgyaszay Miklós ár-
visezéki elnököit.

— **Meghívás.** A munkásságnak a jövő évi zsir ellátása tárgyában f. hó 11-én vasárnap d. e. 10 órakor az ipartestület disztermében ankétot tartanak az érdekelt munkaadók és a munkások bizalmiférfiai, amelyre ez uton is meghívja az érdekelteket a szociáldemokrata párt vezetősége.

— **Kultürember** ma már nem tud könyvek nélkül élni. Milliós olvasótáborának tett szolgálatot a Pesti Hírlap, midőn Vilmos császár-ut 78. szám alatti palotájában megszervezte a „Pesti Hírlap könyvosztályát“, hogy olvasói úgy a Légrády Testvérek kiadványait, mint bármely más magyar könyvet a leggyorsabban és legolcsóbban megszerezhessek. Sőt ezen felül könyvkereskedést nyitott a Pesti Hírlap a f. város legforgalmasabb helyén, az Erzsébet-körut 1. sz. alatt is.

— **A két hadviselőcsoport emberállománya.** Zürich jelentés szerint a központi hatalmak és az ántánt emberállományáról érdekes statisztikát közöl Ch. Caldwell, New York képviselője. A statisztika csupán a 18 és 44 év közöttieket veszi tekintetbe. Eszerint a központi hatalmaknak 18,360,000, az ántántnak pedig 68,879,000 emberük van. A képviselő a fegyverbe szólíthatók számát 70 százalékra becsüli. A központi hatalmak emberállománya egyes országok szerint így csúzik meg: Ausztria és Magyarország 6,500,000, Bulgária 560,000, Németország 9,000,000, Törökország 2,300,000. Az ántánt-államoknak emberállománya: Ausztrália 545,000, Újzéländ 142,000, Kanada 892,000, Portugália 714,000, Franciaország 4,640,000, Szerbia 333,200, Anglia 5,474,000, India 37,800,000, Dél-Afrika 714,000, Oroszország 4,284,000, Egyesült-Államok 11,000,000, Japán 1,390,000. Caldwell rámutat, hogy ha a háboru husz évig tartana, akkor az Egyesült-Államok emberállománya állandóan gyarapodna, Németországé pedig folyton kevesbedne. Ez elég nagy rámuatás, mert ha Amerika husz évig tényleg harcolni szándékozik, akkor meglátja majd Caldwell ur, hogy gyarapodott-e ott az emberállomány. Viszont arra nem mutat rá a nagy statisztikus, hogy a központi hatalmak 18,360,000 főnyi emberállománya tényleg fegyver alatt áll, míg az ántánt 68,879,000 emberből Amerika 10,000,000, Japán 1,390,000, India 37,800,000 embere még igen messze van az európai csatáerektől (s tényleg legalább husz év kelene, amíg ezek mind ide kerülhetnének. De hol lesz már akkor Caldwell és hol lesz a háboru?!

— **Az Országos Anya- és Csecsemővédő-Egyesület** változatos tárgyú művészi képes levelezőlapjait használjuk mindenféle ünnepi, név- és születésnapj, s egyéb alkalmi üdvözlő céljaira. Tíz darabonként 2 koronaért rendelhetők az Országos Anya- és Csecsemővédő-Egyesületnél Budapest, VII. Thököly-ut 83. Minden rendelő az Egyesület emberbaráti törekvésit mezdijja elő.

— **A Színházi Élet.** Incze Sándor lapjának e heti száma megint csupa érdekesség. Stomaházy tátrai levelén kívül cikket, Hevesi Sándor, Szász Zoltán, Lakatos László, Ruttkay György írtak. Drasche László, Mary rajzai, kottameléklet, Intim Pista, Hetivers, redényfolytatás, számtalan szép fotográfia teszi rendkívül változatosá ezt a számot, amely teljes egészében közli Farkas Imre nagysikerű Tul a nagy Kivánon című darabjaink

első felvonását. Egy szám ára 1 korona. Előzetési ár negyedévre tíz korona. Kiadóhivatal VII., Erzsébet-körut 29.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulóul felvétetik.** Jelentkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

LEGUJABB

Nagyobb olasz támadásokat visszavertünk.

Budapest, aug. 10. A vezérkar főnöke jelenti:

A velencei hegyi arcvonalon tegnap ismét nagyobb gyalogsági harcokra került a sor. Canove és Asiago között a hajnali órákban az ántánt-csapatok hatalmas tüzroham után sűrű hullámokban támadásba mentek át. Az ellenséges támadó oszlopokat mindenütt súlyos veszteségeik mellett vertük vissza. Ahol sikerült nekik átmenetileg vonalainkban lábukat megvetni, ott ellentámadással vetettük őket vissza. Szintugy meghiusult vitéz csapataink hősi ellenállásán az ellenségnek az a kísérlete, hogy az Asolone vidékén előretörjenek. A többi harci szakaszon tüzéségi tűz és járőr-csatározás.

Albániában nem volt különös esemény.

Hogyan kaphatunk hírt hadifoglyainkról?

Az orosz határ benépesedik, a Kárpátok felé szemek ezrei tekintenek: jönnek haza a hadifoglyaink. Az oroszországiak, a Szibériában megszenvedettek jönnek haza. Megszűnik sok kétség, nem várnak aggódón hónapokon át levelekre: Oroszország már csak rossz emlék marad, borús mese az unokáknak, hosszú téli estéken.

De az olasz fécsizmán, a köves Szardinia szigeten, a veszedelmes Messinában és az olasz ég más vidékei alatt még megváltásra vár sok-sok magyar katona és idehaza reszkette lesnek a hírekre, egy-egy gyűrött levelezőlapra, egy-egy mondatra: a Kovács János it... együtt van a fiával, meglehetősen jól megy a dolguk...

Itt még minden remény abban tornyosul össze: hírt kapni!

Éveken át gyűrött orosz és szibériai lapok, elégtelenítve a cenzor piros plajbászatól, s a magyar szemnek értelmetlen cirilbetűs peseséjétől; elegáns merített papíron, tükörsima angol és szürkés, izléstelen francia kartyak voltak éveken keresztül az egyedülvalók, amelyek a hadifogly gondolatvilágát, szellemét, vágyát közvetítették velünk.

Ma már mindenhol, minden kis faluban van egy „hazafutó“, aki mindent is tud

mesélni a hadifoglyok életéről. Ezek a nehezen várt lapok gyakran pótolnak egyes családoknál hivatalos jelentéseket, gyakran nyugtattak meg aggódó szülőket, — igaz, hogy nem ritkán gyászt és bánatot is hoztak magukkal. Hiányosak voltak ezek a udósítások, kérdőjeleket hagytak maguk után, amelyekre olyan nehéz volt a válasz.

Miért van ez így és miért nem másképp? Válasz kell, válasz, megnyugtató, egy szó csupán: ez pedig hivatalos uton, államérdektől nem történhet meg, hiszen az ellenség leszállási az alkalmat, hogy valamit saját céljaira felhasználhasson.

A megnyugtató módja nem ritkán igen kézenfekvő. Így például Nagy Jánosné hónapok óta nem kap értesítést Archangelszkben szünlődő fiától, de Kis Péternének éppen ma hozott a postás akombákomos levelet a messzi szibériai városból, melyben írja: sokan vagyunk itt együtt földiek, a szomszéd faluból is itt vannak a Galagonyáék fia, különben elég jó megy a sorsunk... Kis Péterné lapja tehát közvetve valamelyes megnyugtató hoz Nagy Jánosnénak is, mert hátha a Pista ott van, hiszen ezredbeliek és így tovább.

Nem kell tehát egyéb, mint a közönséget, a hadifoglyok hozzátartozóit, barátjait, ismerőseit szervezni. Bécs város lakossága már rájött erre az igazságra és kellő szervezetet létesített. Így a Werchnandinszkban, Taitában, Nikolszk-Ussurijszkban levő hadifoglyok hozzátartozói — hogy példával szolgáljunk a sok közül — rendszeres összejöveteleket tartottak, amelyeken felolvasták kölcsönösen a beérkezett érdekesebb leveleket, megbeszéltek az őket érdeklő kérdéseket, eszméket vetettek fel, amelyeket az illetékes tényezőkkel közöltek.

Az orosz béke után a helyzet természetesen nagy mértékben megváltozott. Részben javult, részben rosszabbodott. Az Ukrániában volt foglyaik már otthon vannak, a szovjet-kormány hatásköre alatt levő területeken levők hazaszállítása pedig tudvalevőleg már folyamatban van, sőt egyrészt már le is bonyolódott. A néhai orosz birodalom területén internált foglyok közül tehát jóformán csak a szibériai hadifoglyok azok, akiknek gyors hazakerésére nem lehet számítani. Ezekkel a levelezés, sajnos, egészen meg is szakadt.

A bécsiekhez hasonló szervezkedések azonban még korántsem vesztették el jelentőségüket, hiszen nagy számban vannak foglyaik Olaszországban, akiknek állapotáról a legújabb kiadott hivatalos kommuniké nem valami rózsás dolgokat tudattak. Sok család van, mely nehezen vagy nagy ritkán kap értesítést, mert az ellenség még a levelezés terén is gyakran érezteti boszúállását.

Felvetjük tehát az eszmét, talán követheti Debreczen városa és vidéke is. Nem kell hozzá külön egyesület, elnökség, pénztáros. Egy-két melegen érző hölgy, akinek szíven fekszik foglyában szenvedő fiaink sorsa, megcsinálhatja az egészét. Felhívást intéznek például lapunkhoz, hogy az Avonzzában (Oroszország) levő hadifoglyok hozzátartozói jelentsék be náluk címüket. Ezután egybehívják az érdekelteket és érintkezésbe lépve a helybeli Vöröskereszt-Egyesülettel, megkezdhetik hazafias, a közönség széles rétegeinek megnyugtatóására alkalmas tevékenységüket.

Bécsben a kísérlet igen szépen bevált.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-utca 7.

Nyilt-tér.

Borivőknek a bor keveréséhez!



A nagy előnye
közömbösíti
a bor savanyúságát,
íze kellemesen passzós.
Nem fedi a bort.

Személyszál itó
és
Teher-automobilok,
Pneumatik pótlók raktáron.

Reiman Gyula
Budapest, V., Gizella-tér 3.

Takarítónők felvételnek.
A debreczeni honvéd csapatkórházhoz bizonyítványokkal rendelkező jól alkalmazható **takarítónők** azonnal felvételnek. A feltételek a hivatalos órák alatt a fenti kórház irodájában megtehetőek.

Két nagyobb
3-4 szobás, modern kényelemmel berendezett, lakással bíró
szép ház
eladó
Vigkedvü Mihály-u. 49

600-800 darab sertést makkoltatásra
felveszek 800 magyar hold területű orosz-pataki ősbükkösömbbe, hol ez évben rendkívül gazdag a makklejtés.
Löwenstein Alajos Nagyberezna.

Egy
délmagyarországi mészégető körkemencéhez
ügyes és megbízható

égető-mester
jó fizetés mellett azonnal felvétetik.
Ajánlatok bizonyítványokkal és a fizetési igények megjelölésével **Ringeisen Ferenc Temesvár-Belváros, Losonczy-tér 14.,** hirdetési iroda címre küldendők.

Viszketegséget, sömört, rüht
a leggyorsabban elmulasztja a dr Flesch féle eredeti, törvényesen védett
Skaboform — kenőcs.
Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti peccsétes dr Flesch-félt kérjünk. Próbátégely 3.— K, nagy tégely 5 K, családi adag 12 K. Kapható a helybeli gyógyszerárakban, vagy rendelhető direkt a készítőnél: dr Flesch E. „Korona“ gyógyszerára, Győr. Vetelnél a „Skaboform“ védjegyre ügyeljünk!

Zöldségtermelés
készült Welich István gazd. akad. tanár előadásai alapján
mélyen leszállított árban kapható
Aczél antiquariumában
Első Takarékpénztár-palota.

Földhaszonbérleti hirdetés.
Szabolcs vármegyében, Balkány község határában fekvő, Kis-mogyorós nevű **570 kat. holdat tevő mezőgazdasági birtokomat**
1919. évi április hó 25-től 6, esetleg 9 évre haszonbérbe adni kívánom. A birtok Debreczenhez vasuton 1 órányira fekszik, vasuti állomása: Kisaradvány, ettől a tanya 3 negyed óra.
A birtokon van 1 kat. hold szőlő, 40 kat. hold d hánytermelési engedély. Bérlet lakás a megfelelő gazdasági épületekkel. Bérbevevő 120 magyar hold őszi vetést fog átvenni.
Érdeklődők a tulajdonostól
Véghess Gyuláné Budapest, Bajza-utca 6 A. sz. alatt
egyéb feltételeket megtudhatják.

Sertések és baromfiak
hizlalhatók, mindenütt ingyen beszerezhető és különösen mocsaras vidékeken nagymennyiségben előforduló anyaggal, melyet a közérlemezési hivatal megengedett. Szabadalmi leírást és a f. évre szóló használati engedélyt 50 K ellenében küld
Pogány Szilárd Szeged, Osztrovszky-u. 25.

Szent László Püspök-fürdő
Nagyvárad mellett
Kénes hévíz források természetes forrása 42°C kénes hőforrását már 300 év óta használják bámulatos gyógyhatással
köszvény, csusz, csontbajok, női betegségek és más fájdalmas betegségek ellen
500 holdas fenyőerdő közvetlen a vírágos park mellett. — Villanyvilágítás az egész telepen és az összes szobákban. — Nagyszabású nyári uszoda 20°C folyton befolyó forrásvízzel. — Uszástanítás, napfürdő és homokfürő.
Mindenről kellőleg gondoskodva van.
Fürdőismertetőt küld az igazgatóság.

Egy üvegezett ajtó
betéttel jutányos árban eladó. Cím a kiadóban.

Forgalmasabb irodában
keres állást kezdő ügyvédjelölt.
Hároméves eddigi jó praxisa van.
Ajánlatokat kiadóba „Szorgalmas“ jellegre kér.

Lokomobilok magánjáróvá
való átalakításához szállítjuk az összes öntvényeket, tengelyeket, talplemezeket stb. stb. Lokomobilokat magánjáró gőz gépekért becsérélünk. Bővebbet

Friedrich Testvérek
gépgyárában, **Temesvár.**

Elsőrangú Élet- és Járadék biztosító részv. társ
mely a répbiztosító-ágazatot **orvosi vizsgálat nélkül** erősen kultiválja,
Debreczenben fiókot
nyitni szándékozik, melynek vezetésére alkalmas **vezető-titkárt**
keres. Ajánlatok körülményes élet leírással **Eckstein Bernát hirdetési irodába, Budapest, Erzsébet-körút 38. „Nyugdíj“** jellegre küldendők. Discretio biztosítatik.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:
Darabos-utca 7. sz.

Teljes ellátást keresek

az iskolai év tartamára két I-ső gimnáziumi tanuló fiaim részére oly **hithű református** családnál, hol idegen gyermekek ellátásba fogadása nem üzletszerű foglalkozásuk. Ajánlatot ármegjelöléssel „**Községi orvos Bácsstóváros**“ címre küldeni kérek.